



День матери
– стр. 2

Территория. Люди. Власть
– стр. 3

Программа
телепередач – стр. 4, 5

Тема дня



Для Галины Васильевны эта награда не первая, но главное её богатство – семья.

Дети становятся родными

Жительница деревни Тюменцевой Галина Назарова накануне праздника Дня матери получила благодарственное письмо Тюменской областной Думы «За активную гражданскую позицию, добросовестный труд в воспитании детей-сирот и детей, оказавшихся без попечения родителей. Награду ей вручили в рамках пятого форума замещающих семей Тюменской области во Дворце культуры «Нефтяник».

Более двухсот человек прибыли в этот день в областную столицу, чтобы поделиться друг с другом опытом воспитания детей. Одни задавали вопросы присутствующим специалистам на организованных консультативных площадках, другие рассказывали о своих проблемах руководителям профильных ведомств. Люди, которые заменили детям, оставшихся без попечения родителей, мам и пап, стараются, чтобы они ни в чём не нуждались, и жизнь в семье была для сирот счастливой.

Награждение для Галины Назаровой стало большим сюрпризом. Хотя заслуг её не счесть. Впервые она примерила на себя роль приёмной мамы в 2001 году. С того времени количество детей, называющих её мамой, увеличилось до 20, из которых только трое – родных. В настоящее время в семье Галины Васильевны и Михаила Александровича Назаровых воспитывается семь приёмных несовершеннолетних детей и двое – совершеннолетних. Вместе с ними проживают и два маленьких внука.

Награду Галине Васильевне вручила депутат Тюменской областной Думы, координатор федерального партийного проекта «Крепкая семья» Елена Кашкарова. Парламентарий поблагодарила организаторов мероприятия, родителей и специалистов, которые прилагают усилия, для того чтобы сделать счастливым детство юных тюменцев. Ведь крепкая семья – крепкое государство.

Уполномоченный по правам ребёнка в Тюменской области Андрей Степанов отметил главные достижения приёмных родителей: «Вы сохраняете веру наших детей в добро и справедливость. Право ребёнка на семью – одно из главных. Семья – как гнездо, без которого птенец не вырастет и не полетит в большую жизнь. В ней ребёнок получает тепло, защиту и крепкие крылья».

Всего в Тюменской области проживают более шести тысяч сирот и ребят, оставшихся без попечения родителей. Более 96 процентов детей воспитываются в семьях. В регионе более трёх тысяч замещающих семей. Приёмные родители – люди с большим сердцем, где есть место для тепла и любви для самых незащищённых и часто обижённых судьбой девочек и мальчишек. Пусть их детство будет раскрашено только радужными красками.

Вера ЛИПУХИНА.

О Послании губернатора

21 ноября на очередном заседании областной Думы перед депутатами, представителями муниципалитетов, общественностью с ежегодным Посланием выступил губернатор Тюменской области Александр МООР.

Александр Викторович дал оценку социально-экономического развития Тюменской области в 2019 году и обозначил приоритетные направления деятельности органов власти субъекта.

Леонид САУКОВ, глава района:

– Важно, что в Послании отражена реальная ситуация без умалчивания проблем, таких как снижение демографического прироста, инвестиционного потока. Чётко определены задачи по всем направлениям, важным для улучшения качества жизни людей. Большое внимание губернатор уделил социальной сфере, её развитию на благо каждого жителя. Если говорить конкретно о нашем районе, то из 58 школ, которые будут возведены в регионе, две – наши. Одна из них, на 300 мест, будет построена в Упорово, вторая – в Крашенинино. Проектные работы планируется выполнить уже в следующем году. Радуют перспективы развития медицины. Модернизируются фельдшерско-акушерские пункты. В прошлом году появился ФАП в Слободчиках, в этом году – в Марковой, завершён ремонт здания фельдшерско-акушерского пункта в Поспеловой, решаем вопрос по ФАПу в Дубровном. В райцентре намечено строительство больничного административного корпуса. В нём разместятся регистра...



холл, комната матери и ребёнка, большая раздевалка. Важно, что он будет соединён тёплыми переходами с поликлиникой и зданием больницы. Запроектированы также благоустройство территории и ремонт теплоотрассы. В Емуртле предстоит провести капитальный ремонт амбулатории. Если, благодаря поступлению автомобилей скорой помощи, в любое из сёл – будь то Суерка или Нижнеманай – фельдшеры будут приезжать в течение получаса, то это тоже станет важным достижением. Все эти и другие шаги, которые намечены в разных отраслях, – как раз и ведут к улучшению жизни на селе.

Иван КВИТКА, депутат Государственной Думы:

– В своем Послании губернатор заявил о масштабных мерах поддержки семей с детьми, ясно дал понять, что мы обладаем мощными ресурсами для дальнейшего развития. Ключевые положения, которые озвучил губернатор, будут учтены в проекте бюджета на предстоящий трёхлетний период. Так, по инициативе Александра Викторовича область берёт на себя дополнительные социальные обязательства по увеличению размера регионального материнского капитала до 100 тысяч рублей. Семьям, проживающим в области более 5 лет, при рождении первого ребёнка будет выплачено 150 тысяч рублей. Студенческие семьи от ценза оседлости будут освобождены.

Сегодня в регионе создана устойчивая бюджетная система, позволяющая выполнять все социальные обязательства перед населением. Были поставлены задачи по развитию здравоохранения, образования, благоустройству. При этом губернатор подчеркнул необходимость продолжать работу по реализации инвестицион...



ных проектов и привлекать внутренние источники капиталовложений. Глава области особо отметил, что необходим прорыв в секторе агропромышленного комплекса. Это касается развития сельского предпринимательства, освоения новых территорий для масштабного экспорта, выхода на международный уровень. Губернатор выделил ряд стратегических задач и подчеркнул, что для эффективного их решения важен нестандартный подход и нешаблонное мышление. По итогам послания будут даны поручения региональному правительству, главам муниципальных образований, определены приоритеты в деятельности депутатов и органов местного самоуправления.

24 ноября – День матери

Уважаемые земляки!

Примите искренние поздравления с Днем матери!

Этот праздник – дань глубочайшего уважения и признания великому подвигу материнства. Быть мамой – неустанный труд, который требует от каждой женщины больших духовных и физических сил. Именно от мамы зависит будущее маленького человека, а значит – будущее нашего общества.

Для защиты материнства и детства в Тюменской области реализуются программы в рамках национальных проектов, их основная задача – создать комфортные условия для воспитания подрастающего поколения. В нашем регионе строятся детские сады и школы, внедряются новые технологии в образовании и медицине, развивается сфера детского отдыха и оздоровления, совершенствуется система социальной поддержки.

С каждым годом в Тюменской области становится все больше многодетных мам. За последние десять лет количество семей, где воспитывается много ребятишек, увеличилось в 2,5 раза, и сегодня их в регионе около 27 тысяч. И это замечательно, потому что много детей – много счастья.

Дорогие мамы! В этот праздничный день мы благодарим вас за тепло, любовь, безграничную доброту и заботу! Крепкого вам здоровья, счастья, семейного благополучия и всего самого наилучшего!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Уважаемые жители Упоровского района!

Давайте все вместе скажем: «Спасибо нашим матерям!»

Этот праздник посвящён самым близким и дорогим сердцу людям – нашим мамам. Они дарят нам жизнь и бескорыстно отдают все свои силы, заботу и нежность. И неважно, сколько нам лет – мамино доброе слово, её ласковый взгляд, мудрый совет нужны и ребёнку, и взрослому. С ними мы делимся самыми светлыми своими моментами, именно к ним обращаемся в трудные минуты.

Дорогие женщины, испытавшие радость материнства и готовящиеся к рождению ребёнка! Примите слова признательности, любви и уважения за ваш неустанный труд, безграничное терпение, душевную щедрость.

Желаю всем вам крепкого здоровья, благополучия и семейного счастья. Пусть ваш каждодневный труд вернётся заботой и благодарностью ваших детей, вашего окружения. Тёплых семейных праздников, приятных подарков, внимания близких и неиссякаемой энергии в дальнейшем!

Леонид САУКОВ, глава района.

Самым милым и добрым

В нашей стране День матери стали отмечать сравнительно недавно. Он учреждён Указом Президента Российской Федерации в 1998 году. Празднуют его в последнее воскресенье ноября (в этом году 24 числа), воздавая должное материнскому труду, их бескорыстной жертве ради блага своих детей.

Российские мамы получили свой официальный праздник благодаря инициативе Комитета Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодёжи. И дата эта совсем не случайна, ведь 20 ноября во многих развитых странах отмечают Всемирный день ребёнка, который Генеральная Ассамблея ООН учредила в 1954 году. Мать и дитя рядом – это очень символично.

Сегодня этот трогательный праздник стал одним из самых обожаемых в каждой российской семье. В этот день душевные поздравления сыплются в адрес любимых матерей и женщин, которые носят младенца под сердцем. К этому дню дети всех возрастов готовят сюрпризы. Малыши мастерят подарки своими руками и рисуют красивые открытки. Например, с 22 ноября тематические мероприятия проходят во всех учреждениях культуры и библиотеках. В Упоровском детском саду с 25 по 29 ноября пройдут концертно-развлекательные программы для мам и бабушек «Самым милым, добрым, нежным», готовится видеобращение «Письмо любви и благодарности» (через личные сообщения в вайбере). Творческие конкурсы «Мама, сколько в этом слове...» (рисунки, фотовыставки, открытки, поделки, конкурсы чтецов) проводятся во всех детских учреждениях.

Повзрослевшие дети навещают родителей с гостинцами и цветами.

Невозможно поспорить с тем, что это праздник вечности. Из поколения в поколение для каждого человека мама – самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование.

Говорят упоровцы

Нина КОЛЯСНИКОВА, 62 года: «Этот праздник моя семья знает с давних пор. Я свою маму каждый раз поздравляла. К сожалению, её уже 20 лет нет с нами. Теперь мои дети и внуки в этот день звонят и приходят ко мне в гости».

Ян ЧЕРВИН, 39 лет: «Конечно, для нас это большой праздник. Я всегда поздравляю мам, сестёр, жену. Мы собираемся в этот выходной за семейным столом с пирогами да ватрушками».

Вадим ГАФНЕР, Ярослав БУРКАЛИН, 11 лет: «У нас в классе будет праздничная встреча. Мы уже готовимся к ней, выучили стихи и частушки. Своими руками делаем поздравительные открытки с портретами мам и поздравлениями».

Лидия АЛЕКСАНДРОВА.

Односельчане их уважают

Аникеевы в с. Масали переехали из Курганской области в 2004 году. По программе «Молодая семья» получили материальную поддержку и построили просторный уютный дом.

Глава семьи Максим работает слесарем в ЗАО «Нива-Агро». Общительный, отзывчивый, трудолюбивый, надёжный. За ним, как за каменной стеной, Лариса – хозяйка дома, жена и многодетная мама – доброжелательная, открытая, приветливая, располагающая к себе с первого взгляда. В семье воспитывается четверо детей: дочь Елизавета 2003 г. р., сын Михаил 2005 г. р., сын Ярослав 2008 г. р., сын Максим 2012 г. р.

Дети во всём берут пример со своих родителей, они хорошие помощники в домашних делах. Старшая дочь участвует в воспитании младших братьев. Ребята по мере своих возможностей помогают папе, ведь семья содержит большое подсобное хозяйство: коров, телят, овец, птицу.

Лариса Аникеева в 2019 году по программе «Самозанятость» открыла собственную парикмахерскую. Масальцы рады, что теперь не надо ездить в райцентр. Можно красиво и модно подстричься, сделать современную и оригинальную укладку волос по месту жительства. Предприниматель окончила курсы массажа, теперь у жителей Видоновского поселения появилась возможность



Семья Аникеевых живёт дружно

стать не только красивыми, но и здоровыми.

«Многодетным семьям порой приходится нелегко. Но если захотеть, то можно всего добиться. Тем более, что мы получаем поддержку от властей всех уровней. А недавнее послание губернатора Тюменской области ещё раз убедило в том, что наша жизнь станет лучше. Будут больше рождать детей, ведь 150 тыс. рублей за первого ребёнка – это немало», – говорит Лариса Александровна.

Семья Аникеевых активно участвует во всех культурно-спортивных мероприятиях, соревнованиях, субботниках и акциях. Односельчане с большим уважением относятся к ним за их трудолюбие и активную жизненную позицию. А многодетной маме признательны за то, что она при всей своей занятости всегда готова помочь людям.

Лидия СОСНИНА.
Фото из семейного архива Аникеевых.

Быть ангелом-хранителем

Знаю нескольких женщин, дети которых отличаются уверенностью в себе, самостоятельностью и открытостью к миру. Ребята не боятся делать самостоятельный выбор и уверены, что родители их поддержат. Думаю, что такая внутренняя свобода сформировалась в подростках благодаря матерям. Одна из тех, кто сумел выстроить с детьми доверительные отношения, – мама четверых детей из Емуртлы Наталья КВИНТ.

– **Наталья, вы многодетная мама. Вы хотели иметь большую семью?**

– У наших родителей и бабушек у всех было не менее трёх детей, поэтому мы просто продолжили традицию. Я всегда мечтала о большой семье.

– **Расскажите о своих детях.**

– Мои старшие дочери совершеннолетние. Екатерина работает учителем начальных классов в 3-й школе Заводоуковска и учится на заочном отделении Омского государственного педагогического университета. Она воспитывает дочь Эльвиру. Её сильные качества – серьёзность и настойчивость. Средняя дочь Анастасия на втором курсе филологического факультета в ТюмГУ Тобольского педагогического института имени Д. И. Менделеева.

Сын Даниил учится в 8 классе Емуртлинской школы. Недавно он увлёкся компьютерными технологиями. Самая младшая – Елена – посещает детский сад. Она никогда не сидит на месте, всегда в творческом процессе: стрижёт, красит, собирает конструктор. А ещё она занимается музыкой и танцами в Доме культуры и Детской школе искусств районного центра. Все вместе мы ходим в воскресную школу. Я горжусь такими качествами



Наталья Александровна – учитель технологии и музыки. Стремление к творчеству она поддерживает и в детях.

моих детей, как упорство, целеустремлённость, настойчивость.

– **Знаю, что вы понимающая мама. Разрешаете, например, эксперименты с причёсками...**

– Я думаю, что причёска и одежда никак не влияют на умственные способности детей. Поэтому, если они захотят покрасить волосы или сделать необычную стрижку, я не буду против.

В своё время я поддержала стремление Екатерины научиться играть на гитаре. Она была рада получить её на день рождения. Позже инструментом овладели Анастасия и Даниил.

– **Какие человеческие качества считаете главными и как стараетесь развивать их в детях?**

– Через беседу и совместную работу стараюсь научить их доверять людям, помогать младшим и старшим. Хочу, чтобы они были прямолинейными, ответственными, честными, целеустремлёнными, готовыми в любую минуту прийти на помощь. Со временем

эти качества помогут им определить жизненные цели, позволят стать опорой в семье.

– **Педагогическое образование помогает вам в воспитании? Какие книги или мысли для вас стали руководством к действию?**

– Да, педагогическое образование много даёт, хотя быть мамой, значит заниматься саморазвитием и прислушиваться к интуиции. Мне нравятся высказывания грузинского педагога-психолога Шалвы Амонашвили «Мы должны любить всех детей, а не только отличников и послушных» и французского писателя Эмиля Золя «Залог семейного счастья в доброте, открытости, отзывчивости».

– **Счастливая мать – это...**

– Женщина, которая радуется даже малым успехам своих детей. Её главная миссия – быть их ангелом-хранителем. Мама – это не роль, это – жизнь!

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Территория. Люди. Власть. Суерское сельское поселение

Инициатива граждан на первом месте

В Суерском сельском поселении проживают 1 656 человек. Из них в Суерке – 1 164, в Тютриной – 250, в Старой Шадринной – 225 и в Губиной – 17. Демографическая ситуация этого года отрицательная: умерли 19 граждан, родились 9 малышей.

О предварительных итогах социально-экономического развития территории в текущем году рассказала её глава Лариса ГОЛЬЦМАН:

– Этот год был насыщен яркими событиями и мероприятиями. Большой прорыв совершён в благоустройстве наших населённых пунктов. Мы ещё раз доказали сами себе, что можем работать единой командой – предприятия, органы местного самоуправления, жители.

СТАРАЯ ШАДРИНА

Хочется начать с того, что до деревни, наконец-то, проложена неплохая дорога в щебёночном исполнении. Теперь в любую погоду до неё можно добраться без проблем.

Разрабатываем в Шадринной участок муниципальной земли под строительство зоны отдыха. Начало уже положено. Приобрели оборудование под детскую площадку, спланировали место и огородили. Финансовую помощь на её приобретение оказала депутат областной думы Тамара Казанцева. На выделенные 250 тысяч рублей нами было закуплено игровое оборудование (на него потрачено 150 тысяч). Остальные 100 тысяч ушли на новые энергосберегающие светильники.

В деревне всегда была проблема с питьевой водой. В этом году при поддержке администрации района был установлен павильон чистой воды. Теперь люди с нетерпением ждут его открытия. Начата подготовка к празднованию юбилея Победы – возле памятника воинам Великой Отечественной войны поставили новое кованое ограждение.

Немалую работу провели по благоустройству. Провели два субботника на кладбище. Вычистили его от мусора, сделали туалет, поставили контейнеры. Каждый год ремонтируем по 100 метров изгороди. В следующем сезоне продолжим огораживание.

Большую поддержку во всех делах оказывают местные депутаты Валерий Коркин и Александр Артюгин. Особую благодарность хочу выразить Александру Константиновичу. Он по своей инициативе разрабатывает бесхозные постройки, предоставляет технику во время субботников для вывоза мусора, организывает людей. Он наша палочка-выручалочка.

ГУБИНА

Когда производились работы по щебенению дороги к Старой Шадринной, сделали подъезд и к Губиной. Теперь её жителям не страшна никакая распутица.

Несмотря на то, что в этой деревне проживают всего 17 человек, и в основном пенсионного возраста, они очень активны. Как и в других



Лариса Гольцман
– опытный руководитель.

населённых пунктов нашего поселения, здесь организовали зону отдыха. Разбили несколько клумб и установили стенд, где отражена история деревни. Ведь у нас ежегодно проводятся встречи земляков, чьи корни отсюда. Собирается до 100 человек. И им интересно узнавать о своей малой родине интересные факты.

Если в последние годы ребяташек в Губиной не было, то нынче переехала семья, в которой пятеро детей. Поэтому работа была направлена на создание условий для их досуга. Поставили футбольные ворота, качели. Надеемся, что количество детей будет увеличиваться за счёт того, что сюда поселяются люди, которые приобретают участки под строительство дач. Эту небольшую деревеньку облюбовали северяне.

Во время субботников, в которых участвуют многие губинцы, разбираем старые заборы и нежилые дома, убираем накопившийся мусор.

ТЮТРИНА

Эта деревня – спутник Суерки. За последнее время благодаря инициативе местных жителей она преобразилась, стала чище, красивее.

В этом году тютринцы внесли предложение сделать освещение на дороге между Соколовкой и Суеркой. Так как ребятам, посещающим секции в вечернее время, небезопасно ходить по оживлённой трассе. Совместно с администрацией района мы решили эту проблему. Используя выделенные районные средства и деньги из доходов нашего поселения, поставили дополнительно 4 фонаря. Таким образом мы соединили два населённых пункта.

В деревне детские площадки уже были установлены раньше, нынче же мы дополнительно приобрели игровое оборудование, которое установим весной.

СУЕРКА

Благоустройство центральной усадьбы продолжается. Начнём с того, что при поддержке районной администрации возле школы была построена вместительная парковка и проложен тротуар.

Наращиваем обороты по озеленению поселения. С каждым годом у нас увеличивается количество клумб. Часть рассады закупаем, часть предоставляют жители села. Они же в течение лета и ухаживают за цветниками, пропалывают их, поливают.

Хочу отметить, что всё больше людей подключаются к реализации наших задумок. Благодаря инициативе односельчан три года назад был открыт памятник немцам Поволжья. Это событие дало толчок для другого, более масштабного проекта – исторического музея под открытым небом. Опять же, такое предложение поступило от самих жителей – совета ветеранов. Эта общественная организация – мой главный помощник во всех делах. Была проведена большая подготовительная работа. Мы всё продумали, рассчитали, распланировали. На реализацию проекта было собрано порядка

Наши спонсоры

Реализация большинства проектов без спонсоров была бы невозможна. Мы говорим спасибо нашим землякам Владимиру Богданову, Анатолию Захарченко, Михаилу Корепанову, Людмиле Миллер, Николаю Могутову. На территории поселения два градообразующих предприятия – ООО «Тобол» и ООО «Крузи». Это наши надёжные партнёры во всех делах. Постоянно оказывают финансовую помощь, предоставляют технику. Особая благодарность депутатам областной и Государственной дум, которые выделяют немалые деньги для нашего поселения.

2,5 миллиона рублей. В сборе средств активное участие принимали и суерцы.

Совместными усилиями на том месте, где когда-то была старая школа, расчистили от деревьев и кустарников площадку. Загородили её забором, разбили на зоны, вымостили брусчаткой. Заасфальтировали подъездной путь. Подготовили место для будущих арт-объектов. Один из них – скульптура, посвящённая борцам за советскую власть, – уже сделан и стоит на отведённом ему месте. Всех секретов выдавать не стану, скажу лишь, что будут здесь ещё немало изваяний, различных панорам.

Открытие этого музея предположительно состоится во время празднования юбилея Суерки в следующем году. Планируем на его территории проводить различные мастер-классы, областные, или даже российского значения конкурсы среди резчиков по дереву. Наша цель – привлечение как можно больше туристов.

Сейчас проводим большую работу по сбору информации, касающейся истории села. Создали актив, который будет этим заниматься. К юбилею Суерки оформим альбомы, куда внесём весь собранный материал. Наши предприятия уже готовы выступить спонсорами.

Всего, начиная с 2015 года, в Суерке построено 5 площадей. Одна из них возле Дома культуры, появившаяся в 2018-м.

Нынешним летом здесь установили дерево, которое называют по-разному: Дуб мудрости, Дерево здоровья, Дерево счастья. Оно стало центром притяжения всех, кто приезжает к нам в гости. Мы тесно сотрудничаем с талантливым упоровским мастером-художником Дмитрием Маколкиным. Он автор всех скульптур, которые являются украшением села.

Начинаются внутренние ремонтные работы в местном храме. На эти цели деньги выделил Владимир Богданов.

Ещё один проект находится в разработке – это въездная зона в Суерку, которую будем облагораживать в 2020 году.

Во всём поселении на 100 процентов завершили замену ламп на энергосберегающие. На строительной площадке, рассчитанной на 100 участков, на 12 уже живут люди. К сожалению, здесь пока нет ни газа, ни дорог. Но 15 светильников мы установили.

Дополнительно по всем населённым пунктам поселения поставили более 30 фонарей. Ведь безопасность жителей – одно из важных направлений нашей работы.

При содействии администрации района отремонтировали бывшее здание КБО. Теперь там работает парикмахерская. Надеюсь, что здесь же будет открыта швейная мастерская.

Есть взаимодействие с отделениями Сбербанка, почты, аптекой. Это не муниципальные здания, но мы берём на себя какую-то часть работ по их облагораживанию. Например, в аптеке мы поставили ограждение, а они отремонтировали крыльцо, заменили окна, сделали электрическое отопление.

После жалобы членов первички ВОИ в отделении Сбербанка оборудовали пандус. На следующий год запланирован капитальный ремонт помещения.

В этом году на территории Суерки прошли три больших районных мероприятия – спартакиада, «Наурыз» и День ВДВ. Перед спартакиадой при поддержке администрации была произведена реконструкция стадиона. Обновили беговую дорожку, отремонтировали трибуны.

Есть у нас современная спортплощадка возле храма с полем для мини-футбола, волейбола и баскетбола. Но существует проблема кадровая – пока нет методиста по спорту. В ближайшее время, надеюсь, этот вопрос решим.

Мы не стоим на месте, а движемся вперёд. И вся проделанная на территории поселения работа – это результат совместных усилий органов местного самоуправления и наших граждан.

Материал подготовлен по заказу Суерского поселения.

Исторический музей под открытым небом строится общими усилиями суерцев.



Оставьте с нами

Дорогие читатели!

Во всех отделениях почтовой связи продолжается подписная кампания на I полугодие 2020 года.

Чтобы получать газету «Знамя правды» с начала следующего года, надо заплатить за шесть месяцев 588 рублей 90 копеек, за три – 294 рубля 45 копеек и за месяц – 98 рублей 15 копеек.

Для льготной категории граждан – ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп – стоимость комплекта на шесть месяцев 2020 года составит 511 рублей 92 копейки, на три месяца – 255 рублей 96 копеек, на один месяц – 85 рублей 32 копейки при предъявлении документа, подтверждающего льготу.

Редакция.

